

为奉献者奉献 为担当者担当

——军人子女教育的创新实践



成都七中八一学校校长张守强

军人一身戎装为国安,奉献青春,抛洒热血,而最牵动他们内心的是子女教育,如何为军人子女提供优质教育,解决边防军人子女教育的后顾之忧,成都七中八一学校的创新实践,给出了问题解决的参考方案。

成都七中八一学校的前身是十八军子弟校,2013年,在原成都军区在成都市委、市政府的共同推动下,由成都七中整体领办,隶属关系保持不变,更名为成都七中八一学校。

在成都七中领办前,由于多种因素,学校教育质量不高,一度陷入招生困境。成都七中领办后,学校跨越发展,教育教学质量显著提升,在成都名列前茅。学校从幼儿园、小学、初中、高中,各学段无条件接收西藏军区现役军人子女就读。学生人数不断增加,从联合办学初的不足1000人到现在的近3000人,军人子女人数更是大幅度增加,从联合办学初的不足50人到现在的近1000人,多名军人子女获西藏高考第一名,一大批军人子女被北大、清华等双一流高校录取。

名校领办 模式创新

军地双方各司其责,全力支持,军区各级亲切关怀、提升硬件、协调保障,成都市委、市政府、市教育局政策帮扶、经费补贴、业务指导,成都七中整体领办、选派干部、输入管理。学校依托七中的教育优势,引进七中先进的办学理念和管理模式,变革选人用人机制,落实同

工同酬、优绩优酬、岗变薪变、双向选择等制度,激发调动不同类型、不同身份老师的积极性。军地联合办学,有效解决了教育品牌、教学领导、教学模式、师资力量、办学经费、基础设施、管理机制等七个方面的问题,成功首创“名校领办、自主抓建、军地扶持、服务边防”的办学模式,品牌影响、师资力量、教学水平等全面提升。

发挥优势 特色办学

继承人民军队的优良传统,汲取百年七中的学术源泉,发挥优势,形成“军人味、学术气”的办学特色,塑造“体魄强健、身心和谐、气宇轩昂、英姿飒爽、腹有诗书、血性担当”的特质导向。

赓续红色基因,传承“五个特别”的老西藏精神,强化国防教育,彰显“军人味”。开展少年军校、强化信念教育、军事训练、长途拉练、“走边防”活动、开设军人爸爸进课堂等课程,注重在内务整理、晨跑锻炼、课间操、体育课等常规活动中展现军人作风,培育“军人味”。学校荣获全国中小学国防教育示范学校荣誉。

依托七中优质资源,学术强校,涵养“学术气”。七中八一老师与成都七中名师结对,与成都七中专家结缘,共研学术,思想齐飞,借力打造有大格局、大视野、大情怀的教师团队。优化课程,深耕课堂,深度教研,内涵发展,提升“学术气”。学生综合素质全面提升,在艺术、科创、竞赛等方面屡获全国、省、市大奖。

党建引领 使命担当

学校强化党建引领,确保党对学校

工作的全面领导,按照“党委领导、校长负责、教师治学、民主管理”的原则治理学校。

“为奉献者奉献,为担当者担当”是七中八一人的精神长相,更是七中八一人的使命担当。“懂得了军人的奉献,就懂得军人子女教育的重要,就知道往哪里努力。”学校党委书记戴文民常常以此提醒教师们。在成都七中八一学校,许多教师主动延长工作时间——周六上午轮流陪伴留校上自习的军人子女,下午则带他们出去转转,参观展览、看看电影、逛逛公园……

从雪域高原到天府之国,从雅鲁藏布到岷江锦水,边防军人戍边卫国,用青春、热血乃至生命为我们奉献担当,饮水思源,我们理解边防军人的后顾之忧,担当起为边防军人子女提供优质教育服务的责任,奉献我们的光和热,温暖广大官兵的心,让他们安心戍边稳藏,建功立业。我们将办好人民满意的教育,为军地联合办学做好引领示范,为中国式现代化建设培养更多优秀人才!



航天育种(成都)科技试验基地 四川润航太空农业科技有限公司 科技兴农 助力乡村振兴发展



中国航天
航天育种(成都)科技试验基地

在国家乡村振兴大战略的背景下,根据2024年《中央一号文件》指导思想,贯彻落实总书记关于“三农”工作的重要指示,四川润航太空农业科技有限公司联合中国航天相关单位共同建立“航天育种(成都)科技试验基地”,以实验室和产业基地为核心共同推进种子空间搭载、研发培育及产业规模化种植,将航天高科技技术与农业相结合快速培育出具有自主知识产权的优良农作物新品种。

“航天育种(成都)科技试验基地”建立在四川省成都市天府粮仓研究院内,在公司(基地)95后新农人;宋荣凤的带领下筛选种子进行空间搭载、实验室品种试验、基地种植以及品种审定,以试验基地为核心面向周边省市辐射万亩种植基地,规模化快速扩展。

通过航天科技优势加快推动发展战略,积极深入实施种业振兴行动,为我国粮食综合生产能力提供强有力的技术支持,保障国家粮食安全供给;同时提升农业产业现代化程度,促进农业提质增效与产业融合,真正做到“产业兴农、科技兴农”为建设农业强国作出贡献。

空间搭载 作物培育

四川润航太空农业科技有限公司

秉持“产业兴农、科技兴农”的核心理念驱动农业产业发展,完善科技服务体系,完成种子空间搭载、研发培育、试种、良种繁育、规模化推广等一系列农业研究生产活动,最终选育出优质、高产、高抗、适宜机械化播种的农作物新品种,为特色农业赋予科技力量不断提升农产品质量;并且在此基础上对农产品进行初加工与深加工,打造太空“space king”特色品牌建设,促进农业产业提质升级与可持续发展。

农文旅教融合 建设农业强国

依托太空育种农作物“新、奇、特”的观赏农业优势,结合当地文化与自然资源打造“农业、教育、科技、文创”等产业融合,为国防教育、爱国主义教育、劳动实践教育、宇航教育、太空科普教育活动的开展提供特殊的教育场地,促使第一二三产业深度融合形成全产业链,构建现代乡村产业新体系,促进农业增效、农民增收,提升乡村整体经济与文化实力,增强城市名片,多渠道助力乡村振兴和带动行业收入稳定上升,共同创造价值服务于社会。



聚焦一体化国家战略体系 建设全域数据军地联合重点实验室



全域数据军地联合重点实验室主任杨毅

大连理工大学控制科学与工程学院,紧密围绕国家需求,服务国家重大科技创新,取得了一大批原创性科技成果,在国家迫切需求的技术领域做出了突出贡献,具有强大的科学研究实力。学院先后承担了国家自然科学基金重点项目、国家“863计划”重点课题、国家“十五”科技攻关项目、国家重大基础研究项目(973)、国家十一五重大科技专项课题、国家十二五重大科技专项课题、国家自然科学基金项目、辽宁省重大科技攻关项目等150余项重大项目。

在国家数字经济与实体经济深度融合、国家“一带一路”战略的大背景下,为落实党的二十大关于“加快把军队建成世界一流军队”的重要部署,依托军队和地方在人工智能领域的创新资源和技术资源,实现人机合智,共筑数字化安全铁军,2023年12月学院研究决定成立全域数据军地联合重点实验室。

在全球一体化的新时代背景下,实验室以满足国防安全中高效攻防性呼唤保障对全域数据联合的技术需求和加快军地信息人才培养计划,聚焦军民两用技术,以科研成果转化为目标,实施“军转民”“民为军”双向成果转化,通过军地联合协同发展,

将深化军地信息人才融合不断深化。为更好的配合军地联合重点实验室面向现代化战场中无人装备的全面协同,开展理论与工程技术研究。打造数据信息领域和人工智能领域新业态、新模式和产业链,推动地方科技创新发展和信息产业转型升级。

全域数据军地联合重点实验室将引进具有国际一流水平优势科学方向的人才,搭建科研智库,开展军地数据研究、军地信息人才培养、“产学研用”创新实践典型案例和实践、科研项目转化等方面找出共性,有计划有步骤的完成共同使命和承担社会责任。

实验室将构建军队数字化建设的一流科研平台,通过军地融合协同发展,为科研成果在军队数字化建设落地应用提供支撑,实现基础研究、技术开发、成果转化、落地应用的畅通链条。以科技创新引领数字化产业体系建设,以科技高质量聚合,推动产业协同发展,把颠覆性技术与前沿技术作为重要基石,深化人才强国战略,创新发展具备“硬科技”特色军地科技人才,联合培养“一带一路”数字科技信息人才,打造多层次、多类型的数字科技人才队伍,积累新的国际军民融合竞争优势,实现跨越式发展。

致力价格评估咨询事业高质量发展

——记奋进中的兰州立正价格评估咨询有限责任公司



推动价格评估认定业务定位转型和高质量发展是一项长期而复杂的系统工程,应加强整体谋划、明确方向,按照推动实现高质量发展的本质要求和协调推进“四个全面”战略布局的迫切需要,有重点、分步骤推进价格评估认定业务定位转型和高质量发展,开创新时代价格评估认定工作发展新格局。

兰州立正价格评估咨询有限责任公司(以下简称:立正公司)原经中华人民共和国国家发展和改革委员会批准设立的资质等级甲级、资质类别综合涉诉讼类资质的价格评估机构,现由中国价格协会主管,可在全国范围内开展业务。资质范围具有从事在生产经营、合同签订、抵押质

押、理赔索赔、物品拍卖、资产评估、财产分割、工程审价、工程造价、清产核资、经济纠纷、法律诉讼、司法鉴定公正中所涉及的土地、房地产、资源性资产、应税物、走私物、车辆及车辆、股票、证券、有价资产、无形资产等各类标的价格评估、各类损失价格评估、有偿服务价格评估的资质。

立正公司在总经理蒙景明的带领下,秉承“公正营造和谐社会,专业服务社会”的经营理念 and “科学、客观、独立、公正、专业、高效”的服务宗旨,一如既往地为社会提供最好的专业服务,立志创一流的价格评估鉴定品牌,为构建社会主义市场经济建设服务。立正公司现有各类注册专业技术人员都具有中级以上职称和丰富的

执业实践经验,自成立以来,接受保险公司、银行、国家行政机关和司法机关等单位的委托,鉴定评估土地、房地产、在建工程、工程造价、森林资源资产、艺术品、古董、名画、水产资源、动植物资源、机器设备、车辆、事故定损和无形资产等各类资产数千件以上,取得了良好的经济效益和社会效益。蒙景明也先后取得国内、国际各类会计师证书、税务师证书、价格鉴证师证书、房地产估价师证书、二级造价工程师(土建)证书、二级建造师(房建、市政、公路工程)证书、保险公估人证书、土地登记代理人证书、法律职业资格证书,国际会计师公会 A1A(英国)颁发的“国际会计师(全职会员 A1A)”证书、国际会计师公会 A1A(英国)颁发“国际会计师(资深会员 FAIA)”证书、国际专业会计师公会 IAAP(英国)颁发的“国际注册会计师(ICPA)”证书、国际专业会计师公会 IAAP(英国)颁发的“国际注册会计师(资深会员 ICPA)”证书等数十项证书,并荣获“2023年新时代中国财税管理领军人物”奖、“中国十大国际会计师(AIA)”奖、“国际会计杰出贡献(AIA)”奖、“国际会计卓越贡献(IAAP)”等奖项,被马达加斯加共和国驻华大使馆聘为特邀财税顾问,受到社会各界人士的广泛关注。

未来发展,蒙景明表示,立正公司将全面贯彻党的二十大精神,按照国家部署、要求,勤勉敬业、追求卓越,全力服务发展大局,进一步推动各项事业高质量发展,以实际行动推动稳物价保民生工作取得更大成绩,为全面推进中国式现代化建设作出积极贡献。